

60.0081x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb. 1. újabb természetvédelmi terület a fővárosban

i/pr/gg/rj hi la

1974. június 1.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága - az országos természetvédelmi hivatal kérésére - természetvédelmi területté nyilvánította újpesten a váci ut, a szilaspaták, a fővárosi vízművek felszíni telepe és a farkas-erdő által határolt kerületrészt. ezen a káposztásmegyeri, erdőselegelős öt hektáron él az igen ritka ezüstlevelű homoki tövis /hippophaa: rhamnoides/. a belső ázsiai félsivatagi növény már valamennyi termőhelyén kipusztult, így egyetlen le-
lőhelye feltétlenül védelmet érdemel. /mti/

-. -

bb. 2. ezerhétszáz olcsó szálláshely épül idén az üdülőknek
- az országos idegenforgalmi tanács ez évi fejlesztési terve

i/kg/tm/rj sc hgy

1974. június 1.

június elejétől megkezdődik az idegenforgalmi főszezon, s a nyaralók kirándulók fogadására már jóelőre felkészültek az idegenforgalmi hivatalok, vendéglátóipari vállalatok. a szolgáltatások színvonalának további emelését az országos idegenforgalmi tanács intézkedései is elősegítik. budai andrás, az oit titkára az idegenforgalom ez évi fejlesztéséről és a tervekről tájékoztatta az mti munkatársát.

/folyt.köv./

2

- 1 -

M

bb. 2. / ezerhétszáz olcsó... 1. folyt./rj

- az oit elsődleges feladata, hogy koordináló tevékenységével és anyagi támogatásával a hazánkba érkező külföldiek számára még vonzóbbá fejlessze idegenforgalmi centrumainkat. figyelembe véve a belföldi turizmus erőteljes fellendülését, a tanács az idén 40 millió forint bankhitellel segíti a minisztertanácsnak a belföldi idegenforgalom fejlesztésére hozott határozatainak megvalósítását. ennek keretében az idén 1700 hellyel bővül az olcsó szálláshelyek száma, többek között balatonmáriafürdőn, tihanyban, kiliántelegen és tatán építenek - vagy már létrehozta - új bungalowokat. a program keretében új abc áruházakat is átadnak idén, például tapolcán és sopronban. tabányán, kőszegen és a budapesti római-parton pedig éttermekkel bővül a vendéglátóipar hálózata a külföldi és a hazai turisták jobb ellátására.

- az üdülőhelyi kultúra színvonalának emelésére fontos az infrastruktúra további kiépítése. a balaton nagyforgalmu üdülőhelyein idén négy, egyenként 200 autó elhelyezésére alkalmas parkolóhely kialakításához nyújt az oit támogatást, előreláthatólag siófokon, balatonfüreden, balatonszepezden és balatonmáriafürdőn. a szabadidő hasznos eltöltésének megkönnyítésére a tanács segíti az üdülőhelyi klubhálózat továbbfejlesztését. az első klub balatonföldváron nyílt meg, s különösen boros időben kedvelt látogatóhelyévé vált a nyaralóknak. most siófokon, keszthelyen és hévízen terveznek hasonló klubokat. a kölcsönzők hálózata is mintegy 20 újabb egységgel bővül idén a tó partján.

- továbbra is a balaton és budapest vonzzák a legtöbb turistát az ország természeti adottságai azonban több más üdülőközpont kialakítására is lehetőséget kínálnak. az idegenforgalom komplex fejlesztésére jelenleg 14 tájegységi intéző bizottság is tevékenykedik, amelyek feltárják az idegenforgalom fejlesztésének helyi lehetőségeit. az oit ez évben összesen 35 millió forinttal járul hozzá közvetlenül a tájegységek fejlesztéséhez. ezeken a helyeken rendszerint a csatornahálózat építésével, a higiénia feltételeinek megteremtésével, új utak, sétányok létesítésével alakítják ki az üdülőközpontokat. például a dunakanyar intéző bizottság segítségével zebegényben a vízparti strandlejáró kiépítésére, a duna-tiszaközi intéző bizottságnak bugacon az uthálózat javítására, a mecsekvidéki intéző bizottságnak a sellyei arbarétum karbantartására adott már eddig az országos idegenforgalmi tanács anyagi hozzájárulást.

- a még kulturáltabb üdülés feltételeinek megteremtésével előreláthatóan nemcsak a főszezonban, hanem az év több hónapjaiban is kényelmes pihenést lehet biztosítani a turistáknak. így a tavaly belföldön üdült mintegy 3 millió hazai vendég és a több mint 7 millió magyarországon megfordult külföldiek száma idén tovább növekedhet, - fejezte be nyilatkozatát az oit titkára. /mti/

-.-
- 2 -

bb. 3. nyári vidám műsorok a rádióban

i/nm/gg/rj hi la

1974. június 1.

nyáron sem fog hiányoznia a humor a rádióban - nyilatkozta marton frigyos, a kabaréműsorok népszerű rendezője az mti munkatársának. újabb folytatásokkal jelentkezik a parkinson műsor, amely fontos közéleti jelenségekről mond véleményt a humor eszközeivel. a közeljövőben indul el hétfőnként az „ötször egy”, című sorozat, amely a kabarészínház elmúlt öt évének legnagyobb sikereit öleli fel. a kéthetenként felhangzó összeállításban egy-egy év emlékezetes jelenetei, monológjai szólalnak meg. többek között hallhatjuk hofi gézát, az első jenő és lujza kettőst az ős gugyerákot. az ismétlési tervben szerepel még a karinthy szinte teljes életművét felsorakoztató 12 részes adás is

augusztus elején jelentkezik a rádió szórakoztató osztálya által meghirdetett humorfesztivál. a pályázatra 2117 pályaművet küldtek be. az anyagban a többfelvonásos vigjáték, villámtréfa, anekdota és vicc egyaránt megtalálható. az első felvételek már el is készültek a legsikerültebb művekből, és a szakemberek véleménye szerint az ismeretlen szerző bemutatkozása kellemes percek, jó mulatságot szerez majd a műfaj kedvelőinek. neves színészek közreműködésével örökítik meg azokat a számokat, amelyeket a kabaréval ismerkedő szerzők, - akik között egyaránt található nyugdíjas és tsz könyvelő, - az ország legkülönbözőbb vidékeiről juttattak el a fesztivál zsűrijéhez. a tervek szerint négy vagy öt hétfőn peregnék majd az elődöntő számai, - a beküldött anyag mennyiségétől, nem utolsósorban pedig minőségétől függően. az egyes adásokat megismétlik, így a közönségnek módja nyílik arra is, hogy egy-egy művet bejuttasson a zsűri döntése mellett a döntőbe. körülbelül tíz adást terveznek, amelyek a szilveszteri fináléval érnek majd véget.

javában készülnek már a rádióban arra a színes, zenés, humoros műsorra is, amelyet az újvidéki rádióval közösen rögzítenek hangszalagra fele-fele címmel. /mti/

-.-

- 3 -

bb. 4. ötvenöt évi lappangás után megtalálták az 1919-es sásdi munkástanács jegyzőkönyvét

vid/ká/rj hgy

1974. június 1.

a pécsi levéltárban az iratanyag rendezése során sándor lászló levéltáros rábukkant az 1919-es sásdi munkástanács jegyzőkönyvére. a terjedelmes kötet huszonöt tanácsülés kézzel írott feljegyzéseit tartalmazza. a tanácsköztársaság bukása után a jegyzőkönyv - feltehetően - bűnjelként a törvényszékre került és onnan szállították át később a levéltárba, ahol ke- reken ötvenöt évig lappangott. a munkásmozgalommal foglalkozó történészek mindaddig úgy vélték, hogy a munkástanács maga semmisítette meg, nehogy az ellenforradalmárok kezébe kerüljön, vagy pedig a horthy-rendszer éveiben kallódott el a dokumentum.

a proletárdiktatura eseményeit rögzítő sásdi jegyzőkönyv munkásmozgalmi és helytörténeti szempontból egyaránt szenzáció- nak számít. baranya ugyanis 1918 és 1921 között - mintegy ezer napon át - a szerb királyi hadsereg megszállása alatt volt, csu- pán a megye északi része tartozott magyarországhoz. pécs helyett így sásd volt a megyeszékhely, a tanácsköztársaság idején itt működött baranya munkástanácsa és direktórium, innen irányi- tották - a lehetőségekhez képest - a megyét. a szervek tevé- kenységéről azonban meglehetősen keveset tudtak eddig, mivel a dokumentumok nagy része megsemmisült, elveszett.

a jegyzőkönyvi bejegyzések sok érdekes eseményről tudósíta- nak, így például a munkástanács vezetőinek megválasztásáról, a munkás védőrség felállításáról, a nagybirtokok lefoglalásáról, a komlói bányászok élelmezéséről, a közművelődési bizottság meg- alakításáról, a rászoruló családok segélyezéséről, az ellen- forradalmárok elleni harcról. a tavaszi vetések megkezdésekor a munkástanács határozatot hozott, hogy amennyiben az uradalmak nem művelik meg egész területüket, akkor azt „a föld nélkül bíró mezőgazdasági munkásoknak fogják adni,, az üresen álló telkeket közvagyonnak nyilvánították és elhatározták, hogy azokat olyan rászoruló családoknak adják, amelyek lakást akar- nak építeni. a jegyzőkönyv 1919. július 26-án zárul, utána nem sokkal sásdon is urrá lett a fehér terror.

a nagyértékű dokumentumot, illetve annak legfontosabb ré- szeit a levéltár közzéteszi a „baranyai helytörténetírás,, című évkönyvében. adatait felhasználják a baranyai munkásmoz- galom történetének készülőben levő kötetében, amely 1975- ben jelenik majd meg. /mti/

..

- 4 -

bb.5. mit ígér a televízió a jövő hétre?

i/nm/gg/hi/ra la

1974. június 1.

június 4-én, kedden az ötszemközt című műsorban dr. burgert róberttel beszélget vitray tamás. ezt követően a szé- kesfehérvári vörösmarty színházról felvételről közvetítik az interstar című nemzetközi könnyűzenei találkozót. a máso- dik műsorban az előző heti „és színész benne minden férfi és nő,, című műsohoz kapcsolódva megismétlik madách „ az ember tragédiája című művének tévé-változatát, amely 1969-ben került képernyőre.

június 5-én, szerdán megemlékeznek federico garcia lorca születésének 75. évfordulójáról. a románc a tüzről és az égről című műsor kárpáti györgy rendezésében és jánosi antai szerkesztésében kerül a nézők elé. este sugározzák bárány tamás tizenkettő egy tucat című tévé-filmjét, amely az író három novellája alapján készült. mindhárom a szerelemföltés körüli bonyodalmakat ábrázolja. a második műsorban mindennapi életünk „jelentéktelen,, ügyeinek groteszk tükrözésére vállal- kozik az egymás mellett című irónikus dokumentumfilm.

június 6-én, csütörtökön niszki-filmsorozat indul európai képek címmel. a rendező négy európai főváros lüktető életé- ből kapott el jellemző pillanatokat. elsőként párizs egy nap- jával ismerkedhetünk meg az ébredéstől a késő éji órákig. a pa- rasztok című, magyarul beszélő lengyel tévé-filmsorozat harma- dik epizódja után jelentkezik a nevező újabb a dása, amely a mun- kásszállásokkal és a diákokthozokkal foglalkozik.

június 7-én, pénteken „olaszországi vulkánokon,, címmel egy magyar geológus-csoport számol be a vezuvon, az etnán és a strombolin végzett kutatásairól. a „hazai esték adásában kecskemét és szombathely vetélkedik.

június 8-én, szombaton drahota andrea és sinkó lászló puskin verseiből szaval a költészet percei című műsorban. a szombat este programjában szerepel többek között simó sán- dor rendezésében molnár ferenc delila című darabja. a haj- dan nagy sikert aratott vígjáték főbb szerepeiben ruttkai évát, kállai ferencet, andai györgyit és paudits bélát lát- hatja a közönség.

június 9-én, vasárnap a tekerőlant című műsor bársony mihályt, a népművészet mesterét szólaltatja meg. izgalmas lélektani kriminek ígérkezik a gyanúsított című, magyarul beszélő amerikai film. ezután láthatjuk dr.pogány frigyos műsorát az építészet megfagyott zene címmel, amelyben közremü- ködik fülöp viktor, kiss gyula, lakatos gabriella, margittay sándor, valamint az mrt szimfónikus zenekara. vezényel lukács miklós és charles munch./mti/

..

-5-

bb.6. hétfőn Lottó jutalomSORsolás 1143 nyereménnyel

1/kf/kf/sl/ra hgy

1974. június 1.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság hétfőn rendezi a Lottó május jutalomSORsolását. a huzáson a 21. játékhét szelvényei között összesen 1,143 tárgynyereményt sorsolnak ki. főnyeremények : három üdülőtelek faházzal balatonszabadi-sóstón, két üdülőtelek faházzal szentendrén, két zsiguli személygépkocsi.

a sorsolási naptár szerint június 7-én veszprémben, 14-én debrecenben, 21-én szombathelyen, 28-án pedig harkányfürdőn huzzák a Lottó esedékes heti nyerőszámain. a havi jutalomSORsolást július 1-én budapesten tartják./mti/

.-.

bb.7. mindenki lopott - elítélték a soproni bünszövetkezet tagjait

vid/ká/ra hgy

1974. június 1.

az utasellátó vállalat soproni 198-as számú alumínium vázu üzletét a köznyelven pléh bárnak nevezték. nos a „pléh bár” valamennyi dolgozója a csapostól az üzletvezetőig bezáróan bíróság elé került. mindez pedig azért történt, mert a nagy forgalomból keletkező természetes felesleget ugyanugy ellopták, mint ahogy zsebrevágták azt a többletet is, ami a súlycsökkentésből keletkezett.

a vendégek megkárosítását éveken át folytatták még kertai sándor, a korábbi üzletvezető vezette be a jól jövedelmező módszert. helyettese és utóda kisgyura sándor a csalásban főnöke méltó utóda lett. ketten együtt csaknem 4 év börtönbüntetést kaptak. az üzlet dolgozóinak közül horváth ferencné 1 év börtönbüntetésre ítélték. hárman felfüggesztett börtönbüntetést kaptak, egyet közülük pedig pénzbüntetésre ítélt a bíróság, mert csak 3 hónapig vett részt a bünszövetkezet csalásaiban. a bíróság ezen kívül még több mint 70 ezer forint vagyonelkobzásra ítélte a társaságot, akik valamennyien felmentésért fellebeztek az ügyész viszont sulyosbításért./mti/

.-.

-6-

NA

bb.8. a hazai számítástechnika egyik központjává fejlődött szeged - százmillió forint új elektronikus számítógépre

vid/ká/a/hgy

1974. június 1.

a gazdasági bizottság három évvel ezelőtt fogadta el a számítástechnikai koncepciót, amely szerint 7 milliárd forintot, s jelentős szellemi erőt kell összpontosítani az elektronikus számítógépek széleskörű hazai alkalmazásának lehetőségének megteremtésére. az azóta elért eredményekhez tartozik, hogy szegeden létrejött a hazai számítástechnika egyik központja. a tiszaparti városban tevékenykedik a számítástechnikai és ügyvitelszervező vállalat szegedi üzeme, s ugyancsak szegeden - a kibernetikai laboratóriumban - működik az ország egyik legjelentősebb egyetemi számítástechnikai apparátusa.

ez a szervezet a számítástechnikai kultúra széleskörű terjesztése, s a szakemberek egyetemi szintű nevelése mellett fontos népgazdasági, gyakorlati feladatokat is megold. az egyetem minszk 22-es szovjet gyártmányú számítógépe éjjel-nappal működik.

a termelő üzemek mellett nagy számban „szolgálnak ki”, tudományos, kulturális intézményeket, mint például az építés-gazdasági és szervezési intézetet, s az országos műszaki könyvtárat. ez utóbbinak szegedi matematikus dolgozta ki a megfelelő programrendszert. a budapestről kapott adatok alapján „postafordultával”, küldik a részletesen kidolgozott katalógusokat. ezekből aztán a különféle intézmények kutatói gyorsan áttekinthető képet kaphatnak a világ legfrissebb-, s tematikailag rendkívül gyorsan rendszerezett műszaki-, tudományos műveiről. a szegedi orvostudományi egyetemnek nemrégiben abban nyújtottak segítséget, hogy megszervezhessék saját elektronikus számítógépük üzembekhelyezését.

a szegedi számítástechnika most újabb nagyarányú fejlesztés előtt áll: jelentősen bővítik a számítástechnikai és ügyvitelszervezési vállalatot, amely jelenleg még ideiglenesen bérelt helyiségben működik. emellett mintegy 100 millió forintos beruházással bővítik a szegedi egyetemi számítógép-apparátust: rövidesen ndk-gyártmányú, r 40-es elektronikus számítógép felszerelését kezdik meg.

a szegedi egyetemi számítógép-program gyakorlati megvalósításához a termelő vállalatok közül a legnagyobb összeggel - mintegy 20 millió forint értékű munkával - a délmagyarországi építő vállalat csatlakozott, amely eddig is a legnagyobb mértékben vette igénybe a számítástechnikát./mti/

.-.

8.00/a

- 7 -

g20g

bb.9. új kőbányát nyitnak tatabányán

vid/ká/a/hgy

1974. június 1.

a tatabányai cementgyár közelében nagy teljesítményű munkagépekkel új kőbánya nyitását kezdték meg. az ugynevezett kálvária-hegyen 3-3.5 millió köbméter mészkövet fedeztek fel a geológusok, s most ennek a nyersanyagának a feltárása kezdődött meg. szeptemberig 100 000 köbméter földet és egyéb fedőanyagot távolítanak el a jó minőségű mészkőrétegekről. ezzel mintegy négy millió forintos beruházással 10-15 évre elegendő mészkő kitermelését készítik elő.

/mti/ 1 egyidejűleg a betonutat is kiépítik az új lelőhelyhez. a

bb.10. óvoda negyvenöt nap alatt

vid/ká/a/hgy

1974. június 1.

rekord gyorsasággal, negyvenöt munkanap alatt készült el szolnok második jubileumi óvodája, amelyet a szolnoki mezőgép vállalat könnyűszerkezetes elemeiből a megyei állami építőipari vállalat dolgozói szereltek össze. a 900 éves jubileumára készülők városban az üzemek, vállalatok támogatásával épülnek a gyermekintézmények. /mti/

-. -

bb.11. ujjametszéssel gyógyítják a jégverte szőlőket

vid/ká/a/hgy

1974. június 1.

másfél héttel ezelőtt több zalai szőlőtermelő vidéken 90-100 százalékos kárt okozott a jégvesztés. a nagyüzemekben és a háztáji gazdaságokban a jégverést követő napokban permetszéssel kezelték a súlyosan sérült szőlőtőkét és lugasokat, ezen a héten pedig ujjametszéssel próbálják gyógyítani az ültetvényeket. a szőlészeti szakemberek abban bízhatnak, hogy az ujjametszés nyomán még kihajtanak a vesszők, így megmenthetik a telepítéseket és a még ezután fakadó hajtások a jövő évben teremnek.

a mezőkön megkezdtek a letarolt gabonafélék alászántását. a jégkárt szenvedett mezőgazdasági üzemek rövid tenyészidejű kukorica vetésével pótolják a termés kiesést. /mti/

-. -

8.05/a

- 8 -

g³⁰g

bb.12. befejeződött szolnok zagyva-parti városrészének kiépítése

vid/ká/a/hgy

1974. június 1.

a szolnoki zagyva-parton befejeződött a város legnagyobb lakótelepének építése: négy év alatt ezernégyszázöt új otthon készítették az építők. szolnok legrégebbi városrésze, a földszintes, nádtetős, vályogból épített tabán helyén emelkedik az új városrész, amelynek utolsó lakóházába néhány héten belül megkezdik a költözést. a tízemeletes, egyenként százhuszonhat lakásos épületek elemeit a szolnok megyei állami építőipari vállalat üzemében gyártották. a szolnoki zagyva-parti lakótelepen már működik az iskola, az óvoda, befejezéséhez közeledik a bölcsőde, az orvosi rendelő, egy újabb óvoda és az ezer adagos konyha építése. a lakótelepen élők ellátására termelőszövetkezeti áruház épül, és itt kap helyet szolnok új lakberendezési áruháza is, amelynek alapozását megkezdtek. szolnok 900 éves jubileuma tiszteletére ebben a városrészben alakítják ki a megye városai, járásai a jubileumi parkot. /mti/

-. -

bb.13. tető alatt a mom zalaegerszegi gyáregységének nagycsarnoka

vid/ká/a/hgy

1974. június 1.

a magyar optikai művek a kgst programban megvalósuló számítógépgyártás keretében gyáregységet épít zalaegerszegen. 1975-től itt gyártják majd a számítástechnikai berendezések ugynevezett periférikus egységeit. a mom zalaegerszegi gyára a tervezett ütemben épül. tető alá került egyebek között a gyár több mint 7 000 négyzetméteres nagycsarnoka, amely egyúttal a legnagyobb ilyen létesítmény a megyében. a város déli ipartelepén elhelyezkedő gyár helyben képzett fiatal szakmunkásokkal, technikusokkal kezd majd dolgozni: a zalaegerszegi gépipari szakközépiskolában és önálló mom-tanműhelyben képzik a szakmunkásokat. /mti/

-. -

8.10/a

- 9 -

g⁴⁰g

bb.14. a legjobb hibridfajták a cps rendszer földjein
vid/ká/a/hgy 1974. június 1.

a bábolnai kukoricatermelő / cps/ közös vállalatnál évente mintegy 270-300 hibridet vizsgálnak meg a fajta-összehasonlító kísérletekben. a világ legnevesebb kukoricanevelő cégeitől és a hazai kutatóintézetektől vásárolt vetőmagokból választják ki a legmegfelelőbbeket. a közös vállalatnak magas biológiai értékű, potenciálisan nagy termés elérésére alkalmas-, a betegségeknek ellenálló, a tőszámsűrítést tűrő, szárszilárd és a gépi betakarításra kedvező fajtákra van szüksége. ezért a cps-nél minden új hibrid három lépcsőn át jut el a köztermesztésbe. az első lépcsőben több ismétléses, kisparcellás kísérletek kerülnek sor az ország különböző tájain. az idén jelentősen bővítették ezeket a kísérleteket. nagymánodon 90 hektáros bemutató jellegű, 2500 parcellás kísérleti telepet alakítottak ki, ahol 180 fajtát, illetve fajtajelöltet csoportosítottak származás, valamint érés szerint. a tavalyi kísérleti parcellákon kiemelkedően szerepelt fajtákat az idén tizenkét taggazdaságban nagyparcellás üzemi kísérletekben próbálják ki. ezeket egyidejűleg átadták vizsgálatra az országos fajtakísérleti intézetnek is. a második lépcsőben legjobban bevált fajták már nagyüzemi termesztésbe kerülnek, és az ott szerzett tapasztalatok alapján kezdik meg a rendszer földjein általános elterjesztésüket.

ezzel az állandó körfolyamattal biztosítják, hogy évről-évre a legjobb hibridek álljanak a gazdaságok rendelkezésére. az idén elvetett fajták 60 százaléka hazai, illetve magyar kooperációban előállított külföldi fajta volt.
/mti/

.-.

bb.15. dróthálóba varrják a követ - új módszerű partbiztosítás a szigetközi duna-szakaszon

vid/ká/a/hgy 1974. június 1.

a szigetközi duna-szakaszon zajló nagyszabású folyamatszabályozásoknál eredményesen alkalmaznak egy új partbiztosítási módszert.
8.15/a /folyt.köv./

- 10 -

gso g

bb.15./ dróthálóba.....folyt./-a

a hagyományos beton-gát helyébe olasz módszer alapján tartósabb partfalat képeznek ki. az új módszer lényege, hogy a folyamatszabályozási munkáknál eddig fel nem használt apró követ sűrű szövésű dróthálóba kötik. az előregyártott, 3,6 négyzetméter területű - sodronyhoz hasonló - dróthálót a megkötés után összevarrják, s így összefüggő partfal képződik. az idén ezzel a módszerrel kisbodak határában 2 kilométer hosszú mesterséges partfalat képeznek ki. a dróthálókat szállító olasz cég 30 éves garanciát vállalt. az ezzel a módszerrel épített partfal hosszabb életűnek ígérkezik a legerősebb kőgátnál is. a partfalat egész évben ostromló áradások az olasz módszerrel épített szakaszban kevésbé tudnak kárt tenni. /mti/

.-.

bb.16. elutazott a szovjet háborús veteránok bizottságának küldöttsége

t/vt/gk/hi/a/hgy

1974. június 1.

szombaton reggel elutazott budapestről a szovjet háborús veteránok bizottságának küldöttsége, amely a magyar partizán szövetség meghívására látogatott hazánkba. a bucsuztatásnál a ferihegyi repülőtéren jelen volt uszta gyula, a partizán szövetség főtitkára és f.p. bogdanov, a szovjet-unió budapesti nagykövetségének tanácsosa is. a delegációt itt-tartózkodása során fogadta fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a partizán szövetség elnöke. a vendégek tárgyalásokat folytattak a partizán szövetség vezetőivel a két szervezetet kölcsönösen érdeklő kérdésekről, az együttműködés továbbfejlesztéséről.

a küldöttség koszorút helyezett el a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában, valamint az ország felszabadításáért vívott harcokban elesett szovjet katonahősök síremlékénél, találkoztak magyar veteránokkal. voltak az országos hadtörténeti muzeumban. ellátogattak üzemekbe és termelőszövetkezetbe. /mti/

8.55/a

- 11 -

gso g

bb17. libanoni küldöttség

mm/a/hgy

1974. június 1.

a hazafias népfront országos tanácsának meghívására budapestre érkezett a libanoni haladó szocialista párt küldöttsége, amelyet abbas khalaf, a párt alelnöke vezet. a hazafias népfront székházában szombaton folytatott megbeszélésen dr. molnár béla, a hazafias népfront országos titkára tájékoztatta a küldöttséget a népfront hazai és nemzetközi tevékenységéről. megtárgyalták a hazafias népfront és a haladó szocialista párt kapcsolatainak fejlesztési lehetőségeit. a libanoni küldöttség magyarországi látogatása során találkozik szakszervezeti, ifjúsági és népmozgalmi vezetőkkel is. /mti/

tanácsának

bb.18. az oiot ülése

mm/a/hgy

1974. június 1.

az országos ifjúságpolitikai és oktatási tanács ülést tartott. megtárgyalta a művelődésügyi minisztérium és a munkaügyi minisztérium előterjesztését a felnőttoktatás korszerűsítéséről. felkérte a művelődésügyi minisztert, hogy a felnőttoktatás szervezeti és tartalmi fejlesztése érdekében figyelembe vegye az előterjesztésben javasolt és a vitában elfogadott intézkedéseket; a magyar rádió és televízió elnökét, hogy szervezzen adásokat a munkájuk mellett továbbtanuló dolgozó tanulmányainak segítésére; a különböző főhatóságok vezetőit, tegyenek hathatós intézkedéseket, hogy a főhatóságuk alá tartozó vállalatok és intézmények dolgozói minél többen végezzék el munkájuk mellett az általános iskolát, szerezzék munkájuk mellett középiskolai és felsőfokú végzettséget; a szakszervezetek országos tanácsát, a termelőszövetkezetek országos tanácsát, valamint a kiszélesített bizottságát, hogy érdekvédelmi tevékenységük keretében állítsák előtérbe a dolgozók munka melletti tanulásának segítését és az erre való ösztönzést. a tanács a továbbiakban új egyetemi és főiskolai szakok létesítésére fogadott el határozatot. /mti/

9.35/a

1005g

- 12 -

bb.19. ifjúsági park a iii. kerületben

t/jf/mm/a/hgy

1974. június 1.

szombaton a iii. kerület bécsi úton ifjúsági park alapkövét helyezték el ünnepélyes külsőségek között. az építési munkálatok a iii. kerületi kisz-fiatalok és a kerületben állomásozó szovjet katonai alakulatok a parkban sportlétesítményeket, szórakozóhelyeket építenek. a iii. kerületi barátság park egyes részeit már idén átadják rendeltetésének. /mti/

.-

bb.20. keltetik a vadkacsákat

vid/a/ká/hgy

1974. június 1.

kikeltek a vadkacsák a kiskunsági erdő-és fafeldolgozó gazdaság hetényegyházi vadmadár-telepén. a kistréceket infravörös lámpákkal megvilágított helyiségekben nevelik, ezután kerülnek ki a szabadba. a mesterségesen tenyésztett kacsákat vadászatkor röptetik majd. /mti/

.-

bb.21. portugália - a ,, hét,, című tv-műsorban

mm/a/hgy

1974. június 1.

a magyar televízió háromtagú forgatócsoportja, polgárdénes, janovics sándor és bakos lászló szombaton délután érkezett haza portugáliából. a lisszaboni furdu-lat után című filmjüket - ezen belül a portugál kommunista párt főtitkárával, alvaro cunhallal készített riportjukat - a hét vasárnapi számában mutatja be a televízió. /mti/

.-

bb.22. négy megye sütőipari szakmunkásainak vetélkedője szombathelyen

vid/p ká hgy

1974. június 1.

négy megye - baranya, borsod-abauj-zemplén, csongrád és vas- sütőipari vállalatának dolgozói vetélkedtek szombathelyen. a vetélkedőn minden megyéből öt-öt tagú csapat vett részt. ezek a csapatok az előzőleg megrendezett megyei versenyek győztesei. az elméleti és gyakorlati feladatok végrehajtása után értékelték a versenyt, a legjobbaknak járó vándorzászlót a szombathelyiek nyerték el. /mti/

.-

10.30/p

-13-

1100g

bb.23. közlekedési balesetek

mm/p hgy

1974. június 1.

a xi. kerület széchenyi ut és rákóczi ut kereszteződésében péli sándor 25 éves kőműves dabasi lakos motorkerékpárjával nem tartotta be a követési távolságot, s egy személygépkocsinak ütközött. súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett, kórházba szállították.

szabálytalanul kanyarodott motorkerékpárjával sziklai józsef 71 éves nyugdíjas budapesti lakos a ix. kerület szamuely ut és mátyás utca kereszteződésében és egy személygépkocsival összeütközött. súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett, a mentők kórházba szállították.

a xv. kerület cservenka miklós ut és őrjárat utca kereszteződésében sebők zoltán 49 éves repülőgépvezető budapesti lakos személygépkocsijával nem adott áthaladási elsőbbséget és egy teherautóval összeütközött, melynek következtében sebők zoltán súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők kórházba szállították. utasa könnyebben sérült meg.

a xiii. kerület váci ut és süllő utca kereszteződésében jungling géza 47 éves ács, komlói lakos szabálytalanul haladt át az uttesten és nekiment egy személygépkocsinak. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

bankó józsef 48 éves kovács budapesti lakos szabálytalanul haladt át a xx. kerület marx károly ut és domonkos utca kereszteződésében és egy személygépkocsi elütötte. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. /mti/

-.-

bb.25. miniszteri kitüntetés kiváló kereskedelmi pedagógusoknak

a/hgy

1974. június 1.

szombaton a kereskedelmi és vendéglátóipari főiskolán pedagógusnapra ünnepséget tartottak. a kereskedelmi és vendéglátóipari szakiskolák pedagógusait dr. juhár zoltán miniszterhelyettes köszöntötte, majd az oktatásügy kiváló dolgozója, valamint a belkereskedelem kiváló dolgozója kitüntéseket szurdi istván belkereskedelmi miniszter adta át. a kitüntetett pedagógusok egy részét a kpvd sz elnöksége jutalomünnepségen részesítette. /mti/

-.-
- 14 -

10.45/a

1109g

bb.24. sztereo-röntgen értékelő és mérő készüléket mutattak be a diósgyőr-vasgyári kórházban

vid/ká/a/hgy

1974. június 1.

az orvostudományban és az iparban használatos röntgenfelvételek széleskörű tájékoztatást adnak a szakembereknek a különböző rendellenességek felderítésében. hátrányuk azonban, hogy a röntgenfelvételek csak két kiterjedésben - hosszúságban és szélességben - mutatják azokat. az orvostudományban többek között a koponyasérülés, vagy a csonttörések mélységét, az érrendszeri megbetegedéseknél a feltöltés kiterjedését röntgenfelvételekkel nem tudják érzékelni. hasonló a helyzet az iparban is.

a korszerű diagnosztika vetette fel a három dimenziós betekintés szükségességét. a térbeni elhelyezkedést mérő műszer a sztereo-röntgen és a hozzá csatlakozó értékelő és mérő készülék kísérleteit megközelítőleg husz éve kezdték meg a diósgyőr-vasgyári kórházban dr. ditrói sándor főorvos és munkatársai.

a sztereo felvételeket készítő képcsöves és kisfilmmel működő röntgenkészüléket a medicor művekkel közösen állították elő. ehhez a találmányként bejegyzett berendezéshez gyártották azután több kísérleti műszer tapasztalatai alapján az értékelő-és mérőműszert, az idegen test, vagy a beteg testrészt térbeni elhelyezésének numerikus, számszerű meghatározására.

az új sztereo értékelő és mérőműszert a magyar optikai művek készítette el. a munkában és a kísérletekben részt vett a diósgyőri gépgyár metallográfiai laboratóriuma is.

az orvostudományban és az iparban egyaránt alkalmazható sztereo-röntgen értékelő és mérőkészülék kísérleti példányát szakmai közönség előtt a hét végén mutatták be a diósgyőr-vasgyári kórházban. ezen részt vettek a műszer alkalmazásában érdekelt sebész-, tüdőgyógyász-, belgyógyász szakorvosokon kívül a diósgyőri gépgyár, a miskolci nehézipari műszaki egyetem, a kivitelező magyar optikai művek, valamint a kísérletekben együttműködő ndk-beli, jénai zeiss művek képviselői is,

/folyt.köv./
10.50/

- 15 -

1109g

bb.24./ sztereo-.....folyt./-a

a készülékekkel, amely iránt igen nagy az érdeklődés külföldön is, a miskolci nehézipari műszaki egyetem gépgyártás-technológiai tanszéke is tudományos vizsgálatokat kezd.
/mti/

--

bb.26. országos népi diszitóművészeti és gyermekjáték kiállítás mezőkovácsházán

vid/ká/a/hgy

1974. június 1.

tavaly novemberben pályázatot hirdetett a magyar ut-törőszövetség országos elnöksége, a művelődésügyi miniszterium, a népművelési intézet, az országos pedagógiai intézet és a békés megyei tanács művelődési osztálya himző, szövő, batikoló, kerámiázó, tojásfestő és játékkészítő gyermekszakkörök számára. a pályázók csak 1960. január 1. után született gyermekek lehettek. a felhívás nyomán az országból 3150 pályamunka érkezett a zsűrihez. ezekből a mezőkovácsházi járási művelődési központban hétszázat mutatnak be. a szombaton megnyílt kiállításon dr. kertész márton, a békés megyei tanács vb. titkára mondott beszédet és adta át a legjobbaknak a díjakat. /mti/

--

felhasználható: 14.00 óra után!

bb.27. hajdusági tsz tagok a fekete-tenger partján

vid/ká/a/hgy

1974. június 1.

szombaton debrecenből kétszáznyolcvan hajdu-bihar megyei termelőszövetkezeti tag utazott különvonattal tíznapos csoportos üdülésre a fekete tengerhez. a romániai mamaiába. a hajdusági tsz-ek által létrehozott közös vállalkozás szervezésében az elmúlt esztendőben négyezer szövetkezeti gazda vett részt együttes utakon, ez évben pedig csaknem ötezer ember utaztatásáról gondoskodnak. a fekete-tenger partjára indult különvonattal azokat a tsz tagokat küldték pihenni, akik az elmúlt időszakban kiemelkedően jó munkát végeztek.
/mti/

--

11.00-/a

- 16 -

12⁰⁰g

felhasználható: 15.00 óra után!

bb.28. tudományos ülés a hatvan éves debreceni tüdőgyógyászati klinikán

vid/ká/a/hgy

1974. június 1.

hatvan esztendővel ezelőtt kezdte meg működését a nagyerdőben a debreceni orvostudományi egyetem tüdőgyógyászati klinikája. a jubileum alkalmából két-napos tudományos ülésszakot rendeztek, amely szombaton délután fejeződött be. magyar, jugoszláv és ndk-beli orvosok negyven előadást tartottak a tbc elleni küzdelem eredményeiről, a megelőzés szervezéséről, a tüdőbetegségek diagnosztikájáról, kezeléséről és a különböző sebészeti eljárásokról. /mti/

--

bb.29. kommunista szombat a hajdusági börtgyárban

vid/ká/a/hgy

1974. június 1.

kommunista szombatot tartottak június 1-én debrecenben a hajdusági börtgyár dolgozói. a reggel hat óras munkakezdetkor több mint ötszázan álltak a gépek mellé. a kommunista műszakban az üzem dolgozói többek között 1200 négyzetméter cipőfelsőbőrt, ezer négyzetméter bélésbőrt, 800 négyzetméter ruházati bőrt és csaknem tíz tonna talp és egyéb kemény bőrt gyártottak. a munkájukért kapott negyvenötezer forintot a gyár dolgozói az „egy nap debrecenért”, mozgalom keretében a városi gyermekintézmények korszerűsítésére - építésére ajánlották fel. /mti/

--

bb.32. az mszmp kb meghívására

mm/a/hgy

1974. június 1.

szombaton budapestre érkezett az egyiptomi arab szocialista unió központi bizottságának négytagú küldöttsége, amelyet dr. mohamed salaheddin ismail, az aszu kb tagja, kormányzósggi titkár vezet. /mti/

--

11.05/a

- 17 -

12¹⁰g

felhasználható . 16.00 óra után!

bb.30. ifju gárda szemle dunaujvárosban

vid/ká/a/hgy

1974. június 1.

a kiképzési év befejeztével az ifju gárda két napos, fe-
jér megyei szemléje szombaton kezdődött dunaujvárosban. a
megye 1100 ifju/gárdistájának képviselőjében 260 fiatal
vert tábor a szalki szigeti kempingben. az első napon a
rajversenyek keretében bizonyították felkészültségüket. az
ezt követő díszszemlén csornai ferenc, az ifju gárda orszá-
gos parancsnoka fogadta a jelentéseket, majd köszöntötte a
fiatalokat. az ünnepi díszelgés a szakaszok alakí-és menet-
dal-versenyével folytatódott, este pedig tábor-tűz zárta a
szemle első napját./mti/

-. -

felhasználható : 17.00 ó után!

bb.31. az ötödik tiszaparti dalostalálkozó tiszavasváriban

vid/ká/a/hgy

1974. június 1

szombaton tiszavasváriban megkezdődött az ötödik tiszap-
parti dalostalálkozó kétnapos rendezvénysorozata. az éven-
ként ismétlődő kulturális rendezvény mind jelentősebb esemé-
nye a megye kórusmozgalmának. az idei találkozóon 13 énekka-
ron kívül részt vesznek a megye legjobb röplő páva körei is.
így a tiszamenti nagyközség két nap alatt több mint ezer da-
lost fogad.

a szombati ünnepélyes megnyitó után öt énekkar adott mű-
sort. vasárnap a szabolcs-szatmár,, kiváló kórusa,, pályázat-
ra nevezett együttesek műsorát tekintheti meg a közönség./mti/

-. -

bb.33. tűz a győri vagon-és gépgyárban

mm/a/hgy

1974. június 1.

szombaton a reggeli órákban veszélyes tűz keletkezett
a győri vagon-és gépgyár 1350 négyzetméteres raktárhelyisé-
gében, ahol nagymennyiségű higitóanyagot és festéket tárol-
tak. a tűzoltóság a dolgozók bevonásával a tüzet rövid idő
alatt eloltotta, azonban így is jelentős kár keletkezett. a
tűz keletkezésének okát és a kár mértékét szakértők bevoná-
sával bizottság vizsgálja./mti/

-. -
- 18 -

11.10/a

1220g

bb 34. ismét öntöznek csongrádban

vid-ká szb hgy

1974. június 1.

csongrádban májusban mindössze nyolc esőmentes napot
jegyeztek fel, a többi napon legalábbis kisebb záporok áztat-
ták a határt. az elmúlt hónapban - vidékenként változóan -
nyolcvan-száz milliméter csapadék hullott, sokkal több, mint
az átlagos esztendő hasonló időszakában. a felmelegedés, a
kiadós napsütés azonban a talajok felső rétegét sok helyen ki-
szikkasztotta, felszárította, s ezért szombaton több gazdaság
ujból megkezdte a csapadékpótló öntözést. a tiszán, a maroson
és a hármas-körösön levonuló tavaszi árhullám megkönnyítette
a vizkiemelést, a szántóföldeken huzódó csatornahálózat feltöl-
tését. elsősorban a kertészetekben kiültetett zöldségféléket
árasztják el mesterséges csapadékkal, de öntözik a lucernát,
s az egyéb takarmánynövényeket is./mti/

-. -

bb 35. megnyiták a győri szabad strandok

vid-ká szb hgy

1974. június 1.

a hagyományoknak megfelelően június elsején, szombaton meg-
nyiták a győri szabad strandok. a rába folyó mindkét partján,
a rábca jobb, valamint a kis-dunának ugyancsak a jobb partján
jelöltek ki szabad strandokat, a festői fekvésű, dus fűvű, er-
dős, ligetes folyópartokon. a legnagyobb szabad strandnak, a
dunainak hossza két kilométer./mti/

-. -

bb 36. halálos közlekedési baleset

mm szb hgy

1974. június 1.

fejér megyében dunaujváros határában rotenbacher johann
69 éves magánvállalkozó venezuelai állampolgár személygépkö-
csijával a kötelező megállást elmulasztotta és összeütközött
egy motorkerékpárral, amelyet póth jános 40 éves állatforgal-
mi vállalati dolgozó, dunaujvárosi lakos vezetett. a baleset
következtében a motorkerékpár vezetője olyan súlyosan megsérült,
hogy kórházba szállítás közben meghalt. őrizetbe vétel mellett
indult eljárás a gázoló személygépkocsivezető ellen./mti/

-. -

11.30/szb

-19-

1230g

bb 37. tüzelő- és gázolaj-tárolók épülnek szajolban

vid-ká szb hgy

1974. június 1.

a szolnok megyei szajol határában százhuszezer köbméter befogadóképességű tüzelő- és gázolaj tárolók építését kezdte meg az áfor, szovjet szakemberek irányításával. a hat, egyenként huszezer köbméteres tároló elsősorban a négy dél-alföldi megye, szolnok, csongrád, békés és bács-kiskun ellátását javítja. az új tárolók - amelyek építése jövőre fejeződik be - a jelenlegi kétszeresére növelik a körzet olajtároló kapacitását. /mti/

bb.38. közlemény a magyar szakszervezetek küldöttségének hollandiai látogatásáról

mm/a/hgy

1974. június 1.

gáspár sándornak, a szot főtitkárának vezetésével május 27-31. között magyar szakszervezeti küldöttség járt hollandiában, a holland szakszervezeti központok - a szakszervezetek szövetsége / nvv/, a katolikus szakszervezeti egyesülés / nkvv/, a keresztény nemzeti szakszervezetek / cnv/ - egyeztető irodájának meghívására, a holland társszervek múlt évben magyarországon tett látogatása viszonzásaként.

a magyar szakszervezeti küldöttség és a három holland szakszervezeti központ képviselői között lezajlott mélyreható és őszinte tárgyalások kölcsönösen hozzájárultak a magyar és a holland szakszervezeti mozgalom működésének és munkájának megismeréséhez.

a magyar delegáció tagjai nagy érdeklődéssel tanulmányozták a holland szakszervezetek különböző területen kifejtett tevékenységét, a társadalombiztosítás rendszerét és szolgáltatásait.

a találkozót mindkét szakszervezet részéről különösen nagyra értékelték és kifejezték kívánságukat, hogy a hasznosnak bizonyult kapcsolatokat a jövőben is folytatják. /mti/

11.35/a

- 20 -

12⁴⁰g

bb.39. csütörtökön nyit a felújított vörös csillag mozi

mm/hi/a/hgy

1974. június 1.

június 6-án, csütörtökön ismét megnyílik a Lenin körüti vörös csillag filmszínház, amelyet tízmillió forint költséggel korszerűsítettek, rekonstruálták a hűtő-fűtőrendszert, a felszereléseket, a kisegítő berendezéseket.

a mozi játékrendje továbbra is egésznapos. nyitóműsora: délelőtt - kettős büntény hamburgban /olasz-nszk film/ - délután - a vizsgálat lezárult, felejtse el./olasz film./mti/

-.-

bb.40. az országos ösztöndíj tanács

mm/hi/a/hgy

1974. június 1.

kiadta és az országos főhatóságok, egyetemek, kutatóintézetek, vállalatok rendelkezésére bocsátotta az 1975-ös naptári, illetve az 1975-76-os akadémiai évben dubnában a fejlődő és a nemszocialista országokban megpályázható ösztöndíjakra, tanulmányutakra vonatkozó tájékoztatóját. a tájékoztató országoként részletesen ismerteti az ösztöndíjakat, valamint a pályázatok benyújtásának feltételeit. beszerezhető a minisztériumok, főhatóságok nemzetközi kapcsolatok főosztályain, személyzeti osztályain, az egyetemeken, kutatóintézeteknél, vállalatoknál, továbbá az országos ösztöndíj tanács titkárságán / bp. ii. mártirok utja 24./ mti/

-.-

bb.43. kurucz d. istván és szabó iván kiállítása veszprémben

vid/kz/a/hgy

1974. június 1.

veszprémben a dimitrov művelődési házban dr.kralovánszky alán muzeumigazgató megnyitotta kurucz d. istván munkácsydijas festőművész és szabó iván munkácsydijas szobrászművész kiállítását. ez alkalommal bemutatják kurucz d. istván festőművésznek azt a 22 alkotását is, amelyek mongóliai útjának élményeit örökítik meg./mti/

-.-

12.00/a

- 21 -

12⁵⁰g

bb.41. szőlészeti és borászati kiállítás balatonfüreden

vid/kz/a/hgy

1974. június 1.

Balatonfüreden - a június 3-án kezdődő országos borverseny bevezetőjeként - szombaton szőlészeti és borászati kiállítás nyílt az üdülőtelep vasas vitorlás klubjában. A megnyitón, amelyen részt vettek a balatonfelvidéki állami és termelőszövetkezeti gazdaságok képviselői, dr. Radnóti István, a veszprém megyei tanács elnöke mondott beszédet.

A rendezőség - mivel a borverseny nem nyilvános esemény - a kiállítással igyekezett a közönséget „beavatni”, a szőlőgazdálkodás és a borászat ismereteibe. /mti/

-. -

bb.42. diáktalálkozó gézaházán

vid/kz/a/hgy

1974. június 1.

Szombaton 1500 diák érkezett gézaházára, amely a Horthy-rendszerben a kommunisták illegális találkozóhelye volt. A veszprém megyei Kisz Bizottság és a szakmunkás-képző intézetek immár kilencedik alkalommal rendezik meg itt - a kommunista elődök emlékeztére - a tanuló ifjúság találkozóját. A kétnapos bakonyi találkozó ünnepélyes megnyitóján Vidosa Károly, a Kisz veszprém megyei bizottságának titkára mondott beszédet. Az első nap programjában a sportversenyek, lövészet, honvédelmi rajverseny, természetjáró akadályversenyek szerepeltek. Este tábortűz melletti kulturális műsorral és ifjúsági bállal zárult a szombati program. /mti/

-. -

bb.44. megkönnyítik a helybiztosítást a favorit-expresszre

vid/kz/a/hgy

1974. június 1.

Június 29-től szeptember 9-ig új nemzetközi vonat: a „favorit”, közlekedik Fonyód és Lipcse között. Az utasok kényelme érdekében az íbusz jelentősen megkönnyíti e vonatra szóló helybiztosítást. A siófoki városi íbusz irodában mind a hálókocsi, mind pedig az ülőhely-előjegyezhető. Ennek érdekében a siófoki városi íbusz iroda és a fonyódi vasútállomás között „forró drótot”, létesítenek. A hálókocsi és a helyjegyet eddig csak Budapesten lehetett megváltani. /mti/

12.05/a

-. -
- 22 -

12⁵⁰g

bb.45. időjárásjelentés

a/hgy

1974. június 1.

a meteorológiai intézet jelenti június 1-én, 12 órakor

hűvösebb idő

Északnyugat, északi irányból közép-és nyugat-európa fölé hűvös, de egyelőre még nem hideg levegő érkezett. Ezen a területen korábban a szubtrópusi levegő hatására meleg, nyári idő volt, így a néhány fokkal hűvösebb levegő lényegesen gyengítette a felmelegedést. A szubtrópusi légtömegek északkeleti irányba, a hűvösebb légtömegek délnyugati irányba történő áramlása nagy kiterjedésű, mérsékeltvízi ciklon kialakulásához vezetett. Ennek áramlásrendszerébe tartozik a Kárpát-medence is, ahol fokozatosan a hűvös levegő veszi át az időjárást meghatározó szerepet.

Hazánkban pénteken az időnként megnövekvő felhőzet ellenére 7-11 órán át sütött a nap. Elszórtan voltak záporok, zivatarok, Kisvárdáról jégesőt jelentettek. A lehullott csapadék mennyisége csak két zivatargócban volt számottevő, a többi helyen 2-9 mm közötti mennyiséget mértek. A két zivatargóc Győrben és Szeghalmon alakult ki. Győrben 23, Szeghalmon 25 mm eső hullott. A legmagasabb nappali hőmérséklet 23-29 fok között volt. Hajnalra 14-19 fokra hűlt le a levegő. Dél előtt országszerte erősen felhős volt az ég, a Dunántúlon többfelé esett az eső, záporosó.

11 órára 16-23 fokig emelkedett a hőmérséklet. Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 22,5 fok volt, a százéves átlagnál 3,7 fokkal magasabb.

Ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, gyengén emelkedik.

A Balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 20 fok.

Várható időjárás vasárnap estig:

/folyt.köv./

12.15/a

- 23 -

12⁵⁵g

bb.45./ időjárásjelentés.....folyt./-a

szombaton erősen felhős idő, nyugaton esővel, a keleti országrészben többfelé záporral, zivatarral. vasárnap felhőátvonulások elszórtan záporral, esetleg zivatarral. a keleti országrészben is nyugati, északnyugatra forduló és megélénkülő, néhány helyen időként megerősödő szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet : 11-16,
legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 18-23 fok között.

a duna vízállása budapestnél 275 cm, vízhőmérséklet: 17.8 fok c. /mti/

--

bb.46. a szerkesztőségek figyelmébe!

a/hgy

1974. június 1.

az alábbiakban rendelkezésükre bocsátjuk biszku béla bucsubeszédét komócsin zoltán temetésén. elhangzásig

e m b a r g ó s!

x x x

tisztelt gyászoló család !

tisztelt elvtársak ! barátaink !

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság országgyűlése nevében fájó szívvel, mély megrendüléssel bucsuzunk komócsin zoltán elvtárstól, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának, politikai bizottságának tagjától, a központi bizottság titkárától, a népszabadság szerkesztő bizottságának vezetőjétől, országgyűlési képviselőtől, az országgyűlés külügyi bizottságának elnökétől, pártunk és a magyar forradalmi munkásmozgalom régi, kiemelkedő harcosától, a nemzetközi kommunista mozgalom ismert személyiségétől.

komócsin elvtárs halálával alkotó politikusként a szava némult el, elveinkhez hű, szenvedélyes harcosnak a szíve szünt meg dobogni. olyan politikusként, olyan harcosnak, a szíve, aki ifjúkori eszmélésétől egész életében azon munkálkodott, hogy népünk meglelje honát e hazában, s hazánk megtalálja helyét a nagyvilágban. a népért élt és alkotott. eredményesen tevékenykedett népi államunk építésén, erősítésén, szocialista országépítő munkánk jó nemzetközi feltételeinek biztosításán. korai távozása nagy és súlyos veszteség pártunknak, népünknek, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalomnak.

/folyt.köv./
12.35/a

- 24 -

1300a

bb.46./ a szerkesztőségek.....1.folyt./-a

komócsin zoltán elvtárs életutja az igaz forradalmár, az igaz hazafi, az igaz ember életutja. munkáscsaládban, munkásmozgalmi családban nevelkedett, ahol a kevés kenyér mellette a felnőttektől, szüleitől mindig jutott gazdag szó a proletárok szebb, emberibb jövőjéről.

-fiatalon, még az illegalitás éveiben került kapcsolatba a munkásmozgalommal, amely osztályosát osztályöntudattá érlelte. ifjúkori lelkesedése, elkötelezettsége végigkísérte töretlen életpályáját.

a népi Magyarország tette lehetővé, hogy komócsin elvtárs kibontakoztassa tehetségét, és ő, minden tehetségét a népi Magyarországnak áldozta. az ő életutja és példája is bizonyítja, hogy a munkáosztály, a nép, kineveli soraiból azokat, akik híven szolgálják ügyét.

nemzeti sorsfordulónk, felszabadulásunk első pillanatától kommunista hittel és bátorsággal, az új lehetőségek birtokában arra összpontosította erejét, hogy megújuló hittel harcolva a kommunisták, a haladó erők igazát vigye a nép közé. a párt mindig bizvást számíthatott rá mindenütt, ahol dinamizmusra, lelkesedésre, tenniakarásra volt szükség. erőt, lelkesedést öntött a csüggedőkbe, a jövő iránt kételkedőkbe. őrködött a népi hatalom vívmányai felett, éberségre, a nép tiszteletére, a munka megbecsülésére, hazafiságra és internacionalizmusra tanított, buzdított, kommunistaként, politikusként, minden beosztásban.

ezt tette, amikor a hatalomért vívott harc éveiben a fiatalokat, a kommunistákat szervezte szegeden; amikor az ország más vidékein kapott megbízatást a párttól, amikor országgyűlési képviselőként járta az országot, s amikor a párt a kiszervezését bízta rá. ezt tette a politikai bizottság tagjaként, a központi bizottság titkáraként, a népszabadság szerkesztőségének vezetőjeként, itthon és külföldön egyaránt.

az emberi élet értékét a tettek, az alkotások, a megvívott harcok mérik. öt évtizednyi életutja mögött egy rendkívül tehetséges és szorgalmas kommunista ember küzdelmes és példamutató életutja rajzolódik ki.

/folyt.köv./
12.40/a

- 25 -

1300g

bb.46./ a szerkesztőségek.....2.folyt./a

marxista-leninista politikus volt, aki úgy ismerte és szerette az életet, mint a hétköznapi emberek. néptribun, agitátor, szervező, publicista, aki eszméink szolgálatában magával tudta ragadni a tömegeket. pártjával együtt hirdette a legfőbb politikai tanulságot, hogy a munkásosztály történelmi céljait csak a dolgozó tömegek bizalmát élvezve valósíthatja meg. egyénisége újra és újra kitárulkozott beszédeiben, írásaiban. hallgatósága - bárhol is járt - érezte, hogy mint szónok azért beszél, hogy segítsen eligazodni az ország és a világ dolgaiban.

az utóbbi évtizedben fáradhatatlanul munkálkodott a magyar szocialista munkáspárt nemzetközi kapcsolatainak, a nemzetközi munkásmozgalom egyégének erősítésén, a szovjetunióhoz, a szocialista országokhoz fűződő szövetségünk további szilárdításán. mély meggyőződése volt, hogy a magyar munkásosztály, a magyar nép érdekeit a legjobban ezzel a hazafias és egyben internacionalista politikával lehet szolgálni.

komócsin zoltán elvtársnak jelentékeny része van abban, hogy a magyar népköztársaság a szocialista országok közösségének tagjaként, a nemzetközi osztályharcban a példa erejével tanúsíthatja a legemberségesebb társadalom, a szocialista rendszer fölényét, igazát.

súlyosan beteg volt már, amikor március 23-án a népszabadságban megjelent a „változatlan politikával”, című cikke, amelyben világító értelemmel, alkotó szenvedéllyel tett hitet pártunk politikájának következetes végrehajtása mellett. ma már tudjuk, hogy ez utolsó politikai hitvallása volt. „a legfontosabb - írta -, hogy erős, és állandóan erősödik a munkás-paraszt szövetség, e két alapvető osztály és az értelmiség összeforrottsága, ezzel együtt a magyar dolgozók népi állama. pártunk politikája és tevékenysége nyomán megbontatlan, hatalmas erővé vált valamennyi társadalmi réteg, minden munkára és a béke védelmére kész erő nemzeti egysége. mindez összességében hazánk további, gyors fejlődésének biztosítéka, a jövő záloga.

/folyt.köv./

12.45/a

13⁰⁵g

- 26 -

bb.46./ a szerkesztőségek.....3.folyt./-a

fiatal fővel kezdett politikai életművét nem fejezhette be, de embersége, kommunista munkássága, páratlan szervezői és felvilágosító képessége, szenvedélyes hangú cikkei, felejtethetetlen találkozásai a dolgozó tömegekkel, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalomban kifejtett állhatatos tevékenysége: maradandó része a szocialista Magyarország megteremtésének.

végző bucsut veszünk tőled drága barátunk, harcostársunk komócsin elvtárs. családdal, elvtársaiddal, barátaiddal, munkatársaiddal együtt az egész ország gyászol téged, az igazi szocialista embert, a párt és a magyar forradalmi munkásmozgalom kiemelkedő harcosát, a kommunista világmozgalom nagyrabecsült személyiségét. emlékedet kegyelettel megőrizzük, harcodat folytatjuk. /mti/

-. -

bb.47. budapesti pedagógusok kitüntetése

t/mir/pá/hi/a/hgy

1974. június 1.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága a pedagógusnap alkalmából az idén negyedszer ítélte oda a földes ferenc díjat a budapesti ifjuság nevelésében kiemelkedő munkát végzett pedagógusoknak: horváth viktornénak, az v. kerületi váci utcai józsef attila általános iskola igazgatójának, fodor jánosnénak, a iii. kerületi leövey klára általános iskola tanítójának, nagy józsefnek, a 21-es számú ipari szakmunkásképző intézet tanárának, dr.bóta károlynénak, a xviii. kerületi tanács nevelési tanácsadója családgondozó pedagógusának, dr.várterész vilmosnénak, a ii. kerületi tanács óvodai szakfelügyelőjének, burda gizellának, a xi. kerületi mezőkövesdi uti általános iskola tanárának, farkas róbertnénak, az agrártudományi egyetem tanárképző intézete gyakorló iskolája igazgatóhelyettesének, drágffy gyulánénak, a xiv. kerületi egressy téri általános iskola tanítójának, tátrai sándornak, a postaforgalmi szakközépiskola igazgatójának, valamint munkácsy károlynak, a xxii. kerületi árpád utcai általános iskola tanárának.

/folyt.köv./

13.00/a

13³⁰g

- 27 -

bb.47./ budapesti.....folyt./-a

a díjakat szombaton a városházán kelemen lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese adta át. az ünnepségen jelen volt somogyi sándor, a budapesti pártbizottság titkára, dr.gosztonyi jános művelődésügyi miniszterhelyettes, horn dezső közlekedés-és postaügyi miniszterhelyettes és dr.voksán józsef, a pedagógusok szakszervezetének főtitkára.

ugyancsak szombaton a városházán farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese - eredményes munkájuk elismeréséül - kitüntetésekkel adta át budapesti oktatóknak és nevelőknek. a fővárosi szakközépiskolák, szakmunkás-tanuló intézetek vezetői, tanárai, szakoktatói, és a tanács oktatásügyi dolgozói közül 51-en kapták meg a pedagógus- nap alkalmából a kiváló dolgozó címet. /mti/

--

bb.48. udvardi sándor

pá/a/hgy

1974. június 1.

külkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével magyar delegáció utazott spanyolországba a barcelonai nemzetközi vásárra. a delegáció részt vesz a vásáron június 4-én sorra kerülő magyar napon. /mti/

--

bb.49. a szot nőbizottságának

pá/a/hgy

1974. június 1.

küldöttsége czerván mártonné dr. vezetésével bulgáriai látogatásáról szombaton visszaérkezett budapestre. /mti/

--

bb.50. a belföldi szerkesztőség hírnegyzeke 8 órától 13.00 óráig

a/hgy

1974. június 1.

1. természetvédelmi terület
 2. szálláshelyek
 3. vidám műsorok
- /folyt.köv./
13.05/a

- 28 -

1345g

bb.50. a belföldi.....folyt./-a

4. munkástanács jegyzőkönyv
- 5.tv
6. lottó jutalomSORsolás
7. tolvaj
8. számítástechnika
9. új kőbánya
10. óvoda
11. újrametszés
12. zagyvaparti városrész
13. nagycsarnok
14. hibridfajták
15. parkbiztosítás
16. háborus veteránok
17. libanoni küldöttség
18. oiot ülés
19. ifjusági parlament
20. vadkacsák
21. portugália a tv-ben
22. sütőipari vetélkedő
23. közlekedési balesetek
24. sztereo röntgenkészülék
25. kitüntetett pedagógusok
26. diszitőművészeti kiállítás
27. tsz tagok a tengernél
28. tudományos ülés
29. kommunista szombat
30. ifjugárda szemle
31. dalos találkozó
32. egyiptomi küldöttség
33. tűz a vagongyárban
34. öntözés
35. strandok
36. halálos közlekedési baleset
37. tüzelő és gázolaj
38. szakszervezeti küldöttség
39. nyit a vörös csillag mozi
40. ösztöndíj tanács közlemény
41. szőlészeti kiállítás
42. diáktalálkozó
43. kiállítás
44. favorit express
45. időjárásjelentés
46. biszku béla beszéd
47. budapesti pedagógusok kitüntetése
48. udvardi min.h. utazás
49. szot nőküldöttség
50. hírnegyzeke

/mti/

13.15/a

1345g

--
- 29 -

bb.51. korszerűsítették a Lillafüredi István cseppkőbarlang világítását

vid/kz/a/hgy

1974. június 1.

Szombattól ismét rendszeres turavezetés van a Lillafüredi cseppkőképződményekben gazdag István-barlangban. A világítását korszerűsítették, s megnyitották a látogatók előtt az eddig megközelíthetetlen Tordai-hasadék nevű árat is. Az új világítási rendszer szakaszosan működik. A nagy fényerejű reflektorokat csak azokon a részeken gyújtják meg, ahol a látogatók tartózkodnak. Ezzel eléri, hogy a barlang levegője nem melegszik fel, a cseppkőképződményeket károsan befolyásoló vegetáció nem tud, elburjánzani,.

ugyancsak látogathatják a kirándulók hazánk egyik természeti ritkaságát, a palota-szálló alatt lévő Petőfi Sándor mésztufa forrás-barlangot is. /mti/

--

bb.52. gyermekrajzkiállítás Miskolcon

vid/kz/a/hgy

1974. június 1.

A Borsod megyei tanács művelődési osztálya, más intézményekkel közösen, az idén harmadik alkalommal hirdetett meg a megye általános iskolásai részére a gyermekrajz pályázatot. A beérkezett több mint félezer pályamunkát a miskolci művésztelepen élő és alkotó képzőművészekből alakult zsűri bírálta el. A legkiválóbbakból - több mint kilencven gyermekrajzból - rendezett kiállítás szombaton nyílt meg Miskolcon, a szakszervezetek Borsod megyei tanácsának székházában.

A kiállításon szereplő alkotásokat értékes díjakkal jutalmazták. /mti/

--

bb.53. a magyar bélyeggyűjtők országos szövetsége

mm/a/hgy

1974. június 1.

Székházában megnyitották a hamburgi bélyeggyűjtők budapesti kiállítását. A kiállítást dr. Soós László, a Mabeosz főtitkára nyitotta meg. A kiállítás június 6-ig Vörösmarty utca 65. szám alatt tekinthető meg. /mti/

13.20/a

-30-

13⁵⁰g

bb.54. holland burgonya Magyarországon - dr. Dimény Imre miniszter az eredményesen fejlődő magyar-holland mezőgazdasági kapcsolatokról

t/jf/mm/a/hgy

1974. június 1.

Dr. Dimény Imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter hazaérkezett Hollandiából, ahol a két ország szakminisztériumai közötti kapcsolatok további bővítéséről folytatott tárgyalásokat. A megbeszélések eredményéről az Mti munkatársának elmondotta:

- két év óta eredményesen tevékenykedik a magyar-holland szakmai munkacsoport, amely elősegíti a műszaki-tudományos kapcsolatok kiszélesítését, a dokumentációk, szakmai anyagok kicserélését, valamint a szakember-cserét. A hollandiai tárgyalásokon elhatároztuk, hogy a kétoldalú kapcsolatokat tovább erősítjük. Ennek jegyében egyfelől sokrétűbbé tesszük az oktatási-kutatási tevékenységet azáltal is, hogy gondos elemzés alapján egyeztetjük a különféle témákat, és erősítjük a két ország intézményeinek kapcsolatát. Ebben kiemelkedő szerepe lesz a gödöllői, a készthelyi és a wageningeni egyetemnek, valamint a holland és a magyar agrobotanikai és munkatani intézeteknek, illetve kutatócsoportoknak. A hazai mezőgazdaság számára igen jelentős, hogy évente 5-8 ezer tonnányi vetőburgonyát hozunk be Hollandiából. A jó termőképességű holland fajtákat a nagyüzemi termelési rendszerek alkalmazzák. Szó van arról, hogy a burgonyanemesítő-kutatók szorosabbra fűzik kapcsolatukat és igyekeznek a magyar igényeknek még jobban megfelelő fajtákat előteremteni. További lehetőséget kínál az együttműködésre a burgonyatermesztési technológiáknál és tárolási módszerek elterjesztésénél számításba jövő termelési kooperáció, amely túlnő az egyszerű vásárlás keretein. Az együttműködésre további alkalom, hogy az elmúlt években Hollandiából nagyszámu szarvasmarhát hoztak be, hazánkba, ezeket a szállításokat - terv szerint - továbbra is fenntartják. A kapcsolatot tovább bővítik oly módon, hogy az eddignél szélesebb körű szaktanácsadást és ugynevezett művelést valósítanak meg a hazai gazdaságokban holland segítséggel, és termelési kooperációt is létesítenek a kölcsönös érdekek figyelembe vételével. A részletkérdéseket a két ország szakmai munkacsoportjai vitatják majd meg az elkövetkező időszakban. /mti/

--

13.25/a

- 31 -

13⁵⁵g

bb 57. megnyilt az ünnepi könyvhét

t ro/mm szb hi hgy

1974. június 1.

térzene, ünnepi kiadványokkal teli könyvpavilonok sora, ünnepélyes külsőségek fogadták szombaton az érdeklődőket a csepeli tanácsház téren, az ünnepi könyvhét megnyitására. a társadalmi és kulturális életünk jelentős eseményén megjelent aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. polinszky károly művelődésügyi miniszter, dr. orbán lászló, művelődésügyi államtitkár, dr. simó jeno művelődésügyi miniszterhelyettes, dr. molnár ferenc, az mszmp kb osztályvezetőhelyettese, ribánszky róbert, a xxi. kerületi pártbizottság első titkára, dobozy imre kossuth-díjas író, a magyar írók szövetségének főtitkára, valamint hazai és külföldi írók, illetve kiadók vezetői, képviselői.

sarlós istván, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára nyitotta meg az ünnepi könyvhétet, hangsúlyozva, hogy a jó könyv egyaránt szolgálja a tudás növelését és rendszerezését, az oktatást, a gondolkodáson alapuló emberi látásmód kialakulását, az emberek egymáshoz és a világhoz való viszonyának szocialistává, humánussá formálását.

- hazánkban százezrek olvasnak rendszeresen és százezrek olyan műélvezői a könyveknek, hogy tudják, mit kell, mit érdemes olvasni. arról sem szabad azonban hallgatni - füzte hozzá -, hogy vannak akik ritkán vagy soha sem vesznek könyvet a kezükbe, mások szívesen olvasnak, de kalauzra van szükségük akkor, ha egy könyvet akarnak levenni a polcról. ilyen segítséget nyújtó kalauz szerepét töltik be a könyvkiadók dolgozói, a könyvtárosok, a népművelők a pedagógusok és a könyvkereskedelem dolgozói. szép és nemes hivatást vállalnak, amikor az olvasás ügyét szolgálják.

- az alkotó ember, aki ezer és ezer szállal kapcsolódik a hétköznapok életéhez és munkájához, érti és helyesli azt a törekvésünket, hogy fejlődésünkkel egyenes arányban erősödjék a munkásosztály vezető szerepe. az osztály erősödése feltételezi az egyes munkás tudásának, a világról való ismereteinek növekedését, hogy tehetsége, alkotókészsége a munkában is mind teljesebben bontakozzék ki. a munkásmozgalom ősi hagyománya, hogy a szervezett munkás egyúttal olvasó munkás is: a mozgalom és a könyv mindenkor szoros kapcsolatban álltak egymással. ezt a kapcsolatot erősíti az ideai ünnepi könyvhét csepeli megnyitója is. jelezzük ezzel, élnek a mult munkáskönyvtárainak hagyományai, és erősödik az az izlést formáló hatás, amely a magyar munkások jó könyvek iránti érdeklődésében jut kifejezésre.

/folyt.köv./

13.45/szb

-32-

MA 1420

bb 57. /.3w,68ü5 az... 1. folyt./-szb

- szocialista társadalmunkban hivatalos programmá vált az irodalom és a könyv tervszerű felhasználása a kutatásban a nevelésben, az ismeretterjesztésben, az életre való felkészítésben. az ideai ünnepi könyvhét gazdag kiadványjegyzéke arról tanuskodik, hogy nemcsak szavakban, de tettekben is megfelel a magyar könyvkiadás ezeknek a követelményeknek - mondotta befejezésül.

x x x

az ünnepi könyvhét megnyitása alkalmából adta át a csepel művek műszaki klubjában dr. marczi lászlo, a művelődésügyi minisztérium kiadói főigazgatóságának vezetője a díjakat és okleveleket a kiadók azon képviselőinek, akiknek művei helyezést értek el a szép magyar könyv versenyében. ezúttal első ízben osztották ki a magyar ujságírók országos szövetsége, valamint a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése által meghirdetett pályázat díjait. ezzel azokat a kiemelkedő ujságírói teljesítményeket jutalmazták, amelyek az irodalom, az olvasáskultúra, a könyvszeretet fejlesztését szolgálják. domokos jános, az európa könyvkiadó igazgatója, a zsüri elnöke értékelte a pályázatot. elmondotta, hogy 52 pályaműből, - amelyek között 48 írásos, három rövidfilm és egy hangszalag volt, - a zsüri elé 15 került. ezek között négy-négyezer forintos díjban részesült bajor nagy ernő a „könyvet a pusztai diákoknak”, akció gondolatáért, szervezéséért és a sajtóban való népszerűsítéséért; mátyás istván a könyv és az olvasás népszerűsítése terén végzett, s a beküldött írásai-ban tükröződő színvonalas ujságírói munkáért. négyen kaptak 3-3 ezer forintos jutalmat: dorogi zsigmond a rádió irodalmi folyóiratában, a gondolatban elhangzott, s az olvasókultúra fejlődését szolgáló riportjaiért; földes anna a nők lapjában megjelent interjú-sorozatáért; géher istván a rádió olvasnivaló című sorozatában elhangzott ismertetéseit, és iszlai zoltán a rádióban elhangzott valamint az élet és irodalomban közölt írásaiért./mti/-

bb.55. szovjet testvérmegyei küldöttség járt tolnában

vid/kz/a/hgy

1974. június 1.

szovjet testvérmegyei küldöttség tartózkodott több napig tolna megyében. a paksi konzervgyár vendégeként. a micsurinszki konzervgyár vezetőképviseleiből álló küldöttséget jevgenij mihajlovics podsinkov, a micsurinszki városi pártbizottság első titkára vezette. a vendégek megismerkedtek a paksi konzervgyárral, s barátsági nagygyűlésen is találkoztak a dolgozókkal. megtekintették a megyeszékhely nevezetességeit, jártak budapesten a konzervipari kutatóintézetben, ellátogattak a madocsaai igazság tsz-be és a paksi állami gazdaságba. a küldöttség szombaton utazott vissza micsurinszkba. /mti/

/13.50/a

- 33 -

MA 1420

bb.56. a pedagógusnap alkalmából

k/ol/pá/a/hgy

1974. június 1.

a könnyűipari minisztériumban tartott ünnepségen Dobrotka László miniszterhelyettes a tárca területén tevékenykedő tanárok, oktatók, nevelők közül 22-nek nyújtotta át a könnyűipar kiváló dolgozója, négynek az oktatásügy kiváló dolgozója kitüntetését és 10-en részesültek miniszteri dicséretben.
/mti/

--

bb.58. magyar-dvk egészségügyi egyezményt irtak alá

t/mir/pá/hi/a/hgy

1974. június 1.

Szombaton az egészségügyi minisztériumban magyar-dél-vietnami kormányközi egészségügyi egyezményt irtak alá. az okmányt a dél-vietnami köztársaság részéről dr. Duong Quynh Hoa asszony, a dvk egészség-, szociális- és hadirokkantügyi minisztere, magyar részről dr. Schultheisz Emil egészségügyi miniszter látta el kézjegyével. az ünnepélyes eseményen jelen volt Rácz Pál külügyminiszterhelyettes, Bényei Béla a magyar népköztársaságnak a dél-vietnami köztársaságba akkreditált nagykövete, valamint Nguyen Phu Soai a dvk, és Nguyen Manh Cam, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövete.
/mti/

--

bb.59. napirenden az objektív vizsgáztatás - pedagógiai tanácskozás tihanyban

vid/kz/mmé/a/hgy

1974. június 1.

Szombaton befejeződött tihanyban az objektív vizsgáztatás problémáival foglalkozó három napos pedagógiai tanácskozás. a résztvevők azt vitatták meg, hogyan lehet a legcélszerűbben és objektíven felmérni a hallgatók tudását, szorgalmát, munkaerkölcsét és ismereteinek alkalmazási képességét.

/folyt.köv./
13.55/a

- 34 -

M 1420

bb.59./ napirenden.....folyt./-a

Dr. Háhn István, az Eötvös Loránd Tudományegyetem tanszékvezető tanára a háromnapos tanácskozás tapasztalatait összegezve elmondta az mti munkatársának, hogy az oktatók többsége egyetért azzal, a hallgatók teljesítményének számonkérésére, különféle tulajdonságainak, képességeinek megítélésére rendszeresen is és periodikusan is szükség van. a kérdés, „hogyanja”, azonban széleskörű vita tárgya, s a tihanyi tanácskozás is csak egy lépést jelentett a válaszhoz vezető úton. így például mind általánosabban tért hódít az a vélemény, hogy a felmérésnek nem szabad csak a vizsgára korlátozódnia, mert az egyéniség, a képesség, a munkaerkölcs és a megszerzett tudás kifejtési képességének elbírálása sokkal szélesebbkörű vizsgálódást követel. maga a vizsga ennek csak az egyik láncszeme lehet. a hallgatók tulajdonságainak, képességeinek megítélésére sok és jó lehetőséget kínálnak például a szemináriumok, a tanulmányi kirándulások és a különféle oktatási formák. a tanácskozáson napirendre került a teszt kérdések szerepe és jelentősége is, ez-uttal természetesen a hallgatók tudásának megítélése szempontjából. az e kérdés körül támadt vitában az a vélemény kristályosodott ki, hogy a ma divatos teszt-vizsgák nagyon hasznosan elősegítik az ismeretek felmérését, de a sokoldalú minősítést semmiképpen sem helyettesíthetik.
/mti/

--

bb.60. gáspár sándor

pá/a/hgy

1974. június 1.

A SZOT főtitkára fogadta Pierre Gensoust, a szakszervezeti világszövetség főtitkárát és Julien Livit, az élelmiszer, vendéglátóipar és rokonszakták nemzetközi szövetsége vi. nemzetközi konferenciáján megválasztott új elnökét.

Véleményt cseréltek a nemzetközi szakszervezeti mozgalmat érintő időszerű kérdésekről. a megbeszélésen jelen volt dr. Tamás László, az ÉDOSZ főtitkára és Mónus Gábor, a SZOT nemzetközi kapcsolatok osztálya vezetője. Pierre Gensous szombaton elutazott hazánkba.
/mti/

--

14.00/a

- 35 -

M 1420

bb 61. pedagógusok köszöntése

ö vid-kz/mné szb hgy

1974. június 1.

borsod, győr-sopron, heves, komárom, nógrád, pest, somogy és tolna megyében már szombaton megkezdődtek a pedagógusnap ünnepségek. az óvodákban, az általános iskolákban és a középfoku oktatási intézményekben dolgozó sokezer pedagógust valószínűleg elárasztották a szeretetüket, megbecsülésüket kifejező virágokkal a tanítványok. a megyeszékhelyeken, a megyék párt, tanács és szakszervezeti vezetői köszöntötték a nap ünnepeltjeit, a jövő generációt nevelő óvónőket, tanítókat, tanárokat. megyénként többszáz pedagógus kapott áldozatos munkája elismeréseként különböző szintű kitüntetést. többhelyütt - győr-sopron, heves, nógrád, pest és tolna megyében ezuttal adták át a megyei pedagógiai pályázat díjait. /mti/

--

bb 62. kisz-küldöttség utazott az ndk-ba

t pr/mm szb zs hgy

1974. június 1.

főcse Lajosnak, a kisz kb titkárának vezetésével szombaton a német demokratikus köztársaságbautazott a kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának küldöttsége. a delegáció knappenseeben részt vesz az ndk megalakulásának 25. évfordulója alkalmából rendezett ifjúsági ünnepségsorozaton. /mti/

--

bb 63. könyvutciók, könyvudvarok a vidéki városokban - megkezdődtek az ünnepi könyvhét eseményei

ö vid-kz/mné szb hgy

our. június 1.

a vasárnap soraikerülő országos megnyitót megelőzően békés, csongrád, fejér, győr-sopron, hajdu-bihar, nógrád, tolna és vas megyében már szombaton megkezdődtek az idei ünnepi könyvhét eseményei. az ez alkalomból rendezett ünnepségekre sok néves író és költőt hívtak meg. szeged, székesfehérvár, győr, debrecen, salgótarján, szekszárd és szombathely egy-egy intím tere kisforgalmu utcája szombattól a „könyv ünnep”, színhelye, könyvudvar, illetve könyvutca lesz. a kiadók által felállított sátrakban az alkotók dedikálják műveiket. /folyt.köv./

14.27/szb

-36-

M 1430

bb 63. /könyvutciók, ... 1. folyt./-szb

a művelődési házakban, klubokban sokszáz író-olvasó találkozó és irodalmi est zajlik majd le a könyvhét ideje alatt. győmon, a kner nyomda muzeumában ugyancsak szombaton nyílt meg a „szép magyar könyv 73”, címmel rendezett időszak kiállítás. a könyvnyomtatás 500. évfordulójára meghirdetett nyomdák közötti minőségi versenyben díjazott könyveket láthatják az érdeklődők. a 230 különlegesen szép nyomdaipari termék megtekintése nemcsak a szakembereknek, de minden könyvet szerető embernek élményt jelent. /mti/

--

bb. 64. a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága

pá/rj hi hgy

1974. június 1.

és a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete közli, hogy június 3-án reggel 7 órától vízcsőfektetési munkák miatt a belgrád rakpart keleti /épületek felőli/ pályáját a havas utca és az irányi utca között a közúti forgalom elől lezárja. a kétirányu forgalom a rakpart duna-felőli pályáján bonyolódik. felkéri a gépjárművezetőket, hogy a munkák időtartama alatt fokozott óvatossággal közlekedjenek. /mti/

--

bb. 65. vácnsa jenő

mm/rj hgy

1974. június 1.

mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes vezette küldöttség, amely részt vett a magyar-szovjet traktor- és mezőnépipari munkacsoport ülésén szombaton hazaérkezett moszkvából. /mti/

--

15.32 rj

- 37 -

M 1630

bb. 66. /felhasználható: 18.00 órától!

„hymusz a békéről,, - gálaest kaposvárrott

vid/kz/rj hgy

1974. június 1.

Szombaton befejeződött kaposvárrott a somogy megyei színját-
szó együttesek és versmondók „hymusz a békéről,, címmel
megrendezett szemléje. a megyei verseny legjobbjai a latinca
sándor megyei művelődési központban gálaesten mutatták be mű-
sorukat. /mti/

-. -

bb. 67. felhasználható: 19.00 óra után!

hágaai kamarakórus vendégszereplése győrött

vid/ká/rj hgy

1974. június 1.

holland kamara és vokálkórus vendégszerepelt szombaton este
győrött a richards gyár kulturtermében. a hágaai együttest a
gyár és a városi tanács hívta meg. műsorukon többek között bach,
braun és kodály művek szerepeltek. /mti/

-. -

bb. 68. az országos atomenergia bizottság

mm/rj hgy

1974. június 1.

elnökének meghívására néhány napos látogatásra magyarországra
érkezett dr. h. glubrecht professzor, a nemzetközi atomener-
gia ügynökség vezérigazgatóhelyettese. itt tartózkodása során
több tudományos intézetet látogat meg, elsősorban a magyar tu-
dományos akadémia szegedi biológiai központját, ahol előa-
dást tart „a nukleáris technika a környezetvédelemben,, cim-
mel. /mti/

-. -

15. 38 rj

- 38 -

M 16²⁰

bb. 69. a szerkesztőségek figyelmébe!

gk/rj la

1974. június 1.

a bb. 58. sz. hír /magyar-dvk egészségügyi egyezményt ir-
tak alá/ végére csillag után kérjük a következő nyilatkozatot
pótolni:

x x x

az egyezmény aláírása alkalmából dr. duong quynh hoa asz-
szony, a dél-vietnami köztársaság egészség-, szociális- és
hadirokkantügyi minisztere az alábbi nyilatkozatot adta az mti
munkatársának:

- a magyar kormánynak népünkkel vállalt szolidaritása,
testvéri és baráti segítsége igen sokat jelent számunkra. ma-
gyarország már eddig is sok orvosi felszerelést és gyógyszert
küldött nekünk, s évek óta képeznek magyarországon vietnami
orvosokat és egészségügyi szakembereket. dél-vietnamban még ja-
vában tombolt a háboru, s magyarországon már akkor is sok dél-
vietnami sebesültet époltak. a ma aláírt egyezmény tulajdonkép-
pen hivatalos keretet ad egy olyan együttműködésnek, amely a
valóságban már évek óta létezik.

- nálunk, dél-vietnamban - a párizsi egyezmény ellenére -
változatlanul folytatódik a háboru. a saigoni kormány tovább-
ra is bombázza a felszabadított területek egy részét és terü-
letrabló hadműveleteket indít ellenünk. ilyen körülmények kö-
zött egészségügyi szervezetünk megőrizte azokat a fontos voná-
sait, amelyek a párizsi egyezmény aláírása előtt is jellemez-
ték. célunk továbbra is az, hogy egészségügyi szervezetünket
a lehető legjobban decentralizáljuk és egészségügyi szer-
vezeteink elérjék a legkisebb falut is. ezért olyan kis kórhá-
zakat létesítünk, amelyeket szükség esetén igen gyorsan át le-
het telepíteni, vagyis olyan orvosegészségügyi csoportokat ho-
zunk létre, amelyek mozgásképessége igen gyors és hatékony. emel-
lett természetesen arra törekszünk, hogy a lehetőségekhez
mértén továbbfejlesszük a felszabadított területek egészség-
ügyi ellátottságának színvonalát.

- otthoni gondjaink között a malária, az angolkór és a
tuberkulózis elleni küzdelem szerepel az első helyen. ezen
felül igen nagy problémát jelent számunkra a dél-vietnami
felszabadított területein élő - elsősorban a polgári lakosság
köréből kikerült - 200 ezer árva és 250 ezer háborus rokkant
gondozása, ápolása.

/folyt.köv./

16.45 rj

- 39 -

M 17⁰⁰

bb. 69. / a szerkesztőségek.... folyt./rj

különösen sok egészségügyi feladatot jelent azoknak az asszonyoknak a gyógyítása, akik a thieu-rendszer politikai foglyai voltak és az utóbbi időben szabadultak a börtönök-ből. sokan vannak olyanok is, akik a harminc éve tartó háboruzás során súlyos szív- és keringési megbetegedéseket szereztek és náluk is többen, akik a háboruban alkalmazott vegyi fegyverektől szenvedtek maradandó mérgezéseket.

- a ma aláírt egészségügyi egyezményben első helyen szerepel a vietnami orvos-egészségügyi szakemberek magyarországi képzése. fontos helyet kapott az egyezményben az egészségügyi tudományos információk cseréje, mivel a jelenlegi háborus körülmények között otthon tudományos kutatásokra nem vállalkozhatunk. lényeges számunkra az egyezménynek az a része is, amely azoknak a vietnami betegeknek az ápolását biztosítja, akiket speciális betegségeik miatt mi dél-vietnamban még nem tudunk megfelelően gyógykezeltetni. kezelési, vizsgálati módszereink és orvos-egészségügyi ellátottságunk ugyanis ezekhez még nem elég fejlett.

- az egyezmény hivatalosan 1975-ben lép érvénybe. a magyar kormány azonban hozzájárult, hogy már az idén elküldhessük magyarországra azokat az egészségügyi szakembereinket, akiknek képzését és továbbképzését az otthoni körülmények között nem tudnánk biztosítani, - fejezte be nyilatkozatát a dél-vietnami köztársaság egészség-, szociális- és hadirokkantügyi minisztere. /mti/

--

bb. 70. Losonczi pál

rj la

1974. június 1.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte Giovanni Leone köztársasági elnököt, az olasz köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

--

17.45 rj

- 40 -

Ni 17^{re}

bb. 71. Lottó nyereségjegyzék

t/rj la

1974. június 1.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság tájékoztatása szerint a 22. heti lottó nyereségösszegek a nyereségilleték levonása után a következők:

5 találatot 1 fogadó ért el, nyeresége 2.499.336.- forint,
4 találatos szelvénye 79 fogadónak volt, nyereségük egyenként 31.637.- forint,
3 találatos 6.594 fogadónak volt, nyereségük egyenként 379.-forint,
2 találatos szelvények száma 181.483 darab, ezekre egyenként 17.- forintot fizetnek. /mti/

--

bb. 72. időjárásjelentés

gg/rj la

1974. június 1.

a meteorológiai intézet jelenti június 1-én szombaton 19 órakor:

az évszakhoz képest hűvös idő

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, szórva-nyosan előforduló záporral, néhány helyen zivatarral. többfelé élénk, időnként erős északnyugati, északi szél. az évszakhoz képest hűvös idő.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 18-23 fok között. /mti/

--

Ni 18^{re}

-41-

bb. 73. nagy részvétellel bucsuztatták el komócsin zoltánt

t/rógg/rj hi la

1974. június 1.

szombaton a mező imre uti temetőben nagy részvétellel bucsuztatták el komócsin zoltánt, az mkszmp politikai bizottságának tagját, a központi bizottság titkárát, a népszabadság szerkesztő bizottságának vezetőjét, országgyűlési képviselőt. a munkásmozgalmi panteonban gyászolók ezrei álltak körül a virágokkal, koszorúkkal övezett ravatalt, a vörös lepellel borított koporsót, amely előtt bordó selyempárnákon helyezték el az elhunyt kitüntetéseit. a gyászszertartáson a hozzátartozókön kívül részt vettek, s a ravatalnál diszórtséget álltak: kádár jános, az mkszmp központi bizottságának első titkára, lo-sonczi páll, az elnöki tanács elnöke, focs jeno, a miniszter-tanács elnöke, a politikai bizottság tagjai, a központi bizottság titkárai, továbbá a párt központi bizottságának, az elnöki tanácsnak és a kormánynak több tagja; a végső tiszteletadásnál ott voltak a társadalmi és tömegszervez-tek vezető képviselői, közéletünk ismert személyiségei, a mun-kásmozgalmak sok régi harcosa, csongrád megye és szeged párt-állami és társadalmi vezetői, lerótták kegyeletüket több testvérpárt hazánkban tartózkodó képviselői, a budapesten akk-reditált diplomáciai képviselők számos vezetője.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság országgyűlése nevében biszku béla, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára bucsuzott az elhunyttól.

/ biszku béla beszédét mai bb. 46-os hírünkben közöltük, az embargót feloldjuk! /

a népszabadság nevében rényi péter főszerkesztőhelyettes bucsuzott komócsin zoltántól, a szerkesztőbizottság elhunyt vezetőjétől. sokféle tehetsége, képessége volt, - mondotta - de számunkra mind közül talán a legemlékezetesebb az maradt, ahogy árasztotta magából az energiát, meggyőződésének hevét, ahogy a maga harci és munkakedvét át tudta adni elvtársainak, példás szerkesztő volt: optimizmusa a marxista-leninista forradalmár, a realista politikus optimizmusa volt, a valóság ezernyi biztató tényéből szívta magába az erőt, a hitet, és mindezt visszasugározta környezetére. - hited, odaadásod példánk lesz és emléked élni fog mint része a nagy műnek, a szocialista háznak, a jövőnek, amelyért oly sokat tettél - mondotta befejezésül.

/folyt.köv./

18.15 rj

- 42 -

M 182

bb. 73. / nagy részvétellel... 2. folyt./rk

barátai, egykori szegedi munkatársai, harcostársai, a csongrád megyei és a szegedi kommunisták gyászát dr. perjesi lászló, a csongrád megyei tanács elnöke tolmácsolta, - felelősségteljes és magas pártmegbízatásod már régebben elszólitott tőlünk - mondotta - mégis ezer és ezer erős baráti, elvtársi szál kötött hozzánk.

töretlen kedvvel, meggyőződéssel és meggyőzően hirdetted eszméinket az egyetemeken, tanyai iskolákban, nagy- és kis üzemekben épp úgy, mint a soktizezres nagygyűléseken. mély gyászunkban különösen sokat gondolunk tiszta emberségedre, amelyben kiválóan ötvöződött a határozottság és a megértés, a tapintat és az elvi szilárdság, az igényesség, az emberi melegség. emlékedet kegyelettel megőrizzük.

komócsin zoltánt a panteon sirkertjében az internacionalé hangjai mellett helyezték végső nyugovóra. /mti/

f e l h a s z n á l h a t ó: 20.00 óra után!

bb 74. véget értek az alba regia napok

vid/ká-ju la

1974. június 1.

székesfehérvár főterén, az ünnepélyesen kivilágított szabadság téren szombaton este levonták a város piros-kék lobogóját, s ezzel véget értek az idei alba regia napok. a több, mint három hetes rendezvénysorozatra körülbelül ötvenezer vendég érkezett a városba. a program méltó volt a hagyományokhoz: nyolc nemzetközi tanácskozást, tizenhárom országos jelentőségű rendezvényt és huszonöt helyi rendezvényt tartottak. a tudományos tanácskozások sorából kiemelkedett a keleti kelta birodalom művészeti, társadalmi életével és problémáival foglalkozó nemzetközi történelmi konferencia, a járműjavítás kérdéseiről rendezett tanácskozás, a nemzetközi geodéziai konferencia. az irodalomtörténeti társaság vándorgyűlésén eötvös józsefre emlékeztek, a fertőző betegségek orvosainak vándorgyűlésén pedig az új antibiotikumok hatásáról tanácskoztak a résztvevők.

/ folyt. köv. /

19.00/ju

1930

- 43 -

bb 74. / véget értek ... 1. folyt./-ju

megrendezték a hagyományos alba regia társastáncversenyt, a nyolc szocialista ország fiatal táncdalénekesekének könnyűzenei fesztiválját, s több nagyszerű hangverseny színhelye volt a város. Ősbemutatót is rendeztek: záborszky józsef-környei elek requiem mátyás királyért című zeneműve hangzott el. a kiállítások sorából kiemelkedik a keleti kelta művészetet bemutató tárlat. a gazdag programot színvonalas sportműsor egészítette ki. /mti/

--

bb 75. a dunai országok kempingezőinek

gg-ju la

1974. június 1.

idei találkozóját június 1-1 kezdettel az ausztriai laxenburgban tartják. a találkozón részt vesz a magyar camping és caravanning club népes tábora is. /mti/

--

embargo : 24.00 óráig!

bb 76. katonai küldöttség utazik mongóliába

mm-ju hi la

1974. június 1.

a közeli napokban czinege lajos vezérezredes honvédelmi miniszter vezetésével katonai küldöttség utazik mongóliába hivatalos baráti látogatásra batin dorzs hadseregtábornoknak, a mongol népköztársaság honvédelmi miniszterének meghívására. /mti/

--

bb 77. népfront küldöttség utazott lengyelországba

tm-ju hi la

1974. június 1.

a lengyel szocialista egységfront meghívására szombaton lengyelországba utazott a hazafias népfront országos tanácsának küldöttsége sarlós istván főtitkár vezetésével. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. molnár béla, a hnf országos tanácsának titkára bucsuztatta. jelen volt tadeusz hanuszek, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

19.10/ju

- 44 -

embargo : 20 óráig!

bb 78. küldöttség utazott a kgst könnyűipari állandó bizottságának ülésére

k ol/mm-ju la

1974. június 1.

június 3-8 között romániában tartja soronkövetkező, 21. ülését a kgst könnyűipari állandó bizottsága. az ülésre földi lászló államtitkár vezetésével szombaton utazott el a magyar küldöttség.

az állandó bizottság tanácskozásának napirendjén szerepelnek a textilruházati-, butor- és nyomdaipari termékek szakosításának kérdései. megvizsgálja a bizottság az együttműködés hatékonyságának fokozása érdekében létrehozandó nemzetközi szervezetek létesítését. ezen túlmenően tárgyal a többi között a kapacitások jobb kihasználásáról, a nyersanyagok gazdaságosabb feldolgozására előterjesztett javaslatokról. /mti/

--

bb 79. a volt oleg kosevoj intézet hallgatóinak és az arany jános gimnázium diákjainak találkozója

gk-ju la

1974. június 1.

negyed százada annak, hogy a szovjetunió főiskoláira és egyetemére készülő magyar fiatalok számára létrehozták kollégiumi jelleggel az oleg kosevojról elnevezett középiskolát, amely sok száz fiatalnak nyújtott segítséget ahhoz, hogy tanulmányait eredményesen folytathassa a szovjetunióban. az iskola utódja, az arany jános gimnázium mai tanulói szombaton ünnepélyesen fogadták az egykori diákokat. az iskola történetét bemutató kiállítást, amelynek összeállításában a volt növendékek is részt vettek, a szombati találkozón nyitották meg. este az öregdiákoknak a szovjet kultúra és tudomány házában egykori hirodófelvételek levetítésével és irodalmi műsorral tették emlékezetesebbé az évfordulót. az esti programon résztvevőket az mszt országos elnöksége és az ösztöndíjas bizottság nevében dr. tétényi pál akadémikus, az mta főtitkárhelyettes köszöntötte. a programon részt vett i.i. bagyul, a szovjet nagykövetség első titkára. /mti/

--

19.20/ju

- 45 -

ob. 80. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00
órától zárásig:

la rj

1974. június 1.

51. lillafüredi cseppkőbarlang
 52. gyermekrajz kiállítás
 53. hamburgi bélyegyűjtők kiállítása
 54. dimény imre nyilatkozata
 55. szovjet testvérmegyei küldöttség tolnában
 56. pedagógusnapi kitüntetések a könnyüipari minisztériumban
 57. megnyílt a könyvhét
 58. magyar-dvk egészségügyi egyezmény
 59. pedagógiai tanácskozás tihanyban
 60. gáspár sándor fogadta gensoust
 61. pedagógusok köszöntése vidéken
 62. kisz-küldöttség utazott az ndk-ba
 63. könyvhét-vidék
 64. közlekedési főigazgatóság közleménye
 65. hazaérkezett váncsa jeno
 66. „hymusz a békéről,,
 67. hágai kamarakórus
 68. az atomenergia bizottság vendége
 69. szerk.figy: pótlás az 58. sz. hírhez:magyar-dvk egészségügyi egyezmény..//
 70. losonczy páál távirata leonehez
 71. lottó nyereséjegyzték
 72. időjárásjelentés
 73. komócsin zoltán bucsuztatása
 74. alba regia napok
 75. dunai országok kempingezői
 76. katonai küldöttség utazik mongóliába
 77. népfront küldöttség utazott lengyelországba
 78. küldöttség utazott a kgst könnyüipari áb ülésére
 79. diáktalálkozó
 80. hirjegyzék
- /mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: lakatos erzsébet

20.35 rj

- 46 -

2048

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb.1. „vékonyan,, csorog az akácméz

vid/p ká hgy

1974. június 2.

a bács-kiskun megyei méhészetekben megkezdődött a pergetés. az idén „vékonyan,, csorog az illatos akácméz, mert gyűjtéséhez nem kedvezett a tavasz. jó évben akácvirágzaskor harminc-negyven kilogramm mézet „termelnek,, családonként, most felét sem tudták összehordani a szorgos rovarok. rövidesen sártort bontanak és az ország északi vidékén, a később nyíló akácokban vernek tanyát a vándorméhészek./mti/

--

bb.2. parkoló a kamionoknak

vid/p ká hgy

1974. június 2.

délnyugati határvidékünk egyik kapuja, a letenyei határátkelő állomás jelentős közúti áruforgalmat is lebonyolít. a déltengeri kikötőbe igyekvő, vagy onnan érkező kamionok egy része letenyén éjszakázik. mivel a község és a határállomás közötti utszakason a járművek nem állhatnak meg, a község területén parkolnak: 20-30 kamion éjszakázik a községben. a járművek nemcsak a nagy nemzetközi forgalmat akadályozzák, de a hűtőmotorok zajától nem tudnak pihenni a környék lakói sem. a letenyei nagyközségi tanács közreműködésével ezért parkoló és kezelő állomást épít a hungarocamion letenye határában. a kezelőállomáson tranzit raktárakat emelnek, s a szállítás gyorsítása érdekében egyes árucikkeket itt raknak kamionokba.

/mti/

--

9.00/p

10/500

-1-